
ЧАЦВЕР
№ 21 (15780)

22 КАСТРЫЧНІКА 
2015 г.

Выдаецца 
з 21 красавіка 1921 года

Па зна ё міц ца з пра фе сі яйПа зна ё міц ца з пра фе сі яй

Ім ёныІм ёны

Сва ім ро зу мамСва ім ро зу мам

Су пра цоў ні каў спец пад раз дзя лен ня да рож-
на-па труль най служ бы «Стра ла» Мі ніс тэр-
ства ўнут ра ных спраў мы звы чай на ба чым 
та ды, ка лі яны су пра ва джа юць вы со кіх 
служ бо вых асоб дзяр жа вы і эс кар ту юць 
кі раў ні коў за меж ных дэ ле га цый. Бліс ку-
чыя ма та цык лы і аў та ма бі лі едуць роў на, 
ім заў сё ды са сту па юць да ро гу ас тат нія. Але 
ў «Стра лы» ёсць і ін шыя важ ныя функ цыі: 
яна кант ра люе ра бо ту пад раз дзя лен няў 
ДАІ, аказ вае да па мо гу ў за бес пя чэн ні бяс-
пе кі да рож на га ру ху ў рэ гі ё нах. На гэ ты раз 
су пра цоў ні кі спец пад раз дзя лен ня ра зам з 
жур на ліс та мі ад пра ві лі ся на ўскра і ну Мін ска 
вы яў ляць пра ва па ру шаль ні каў на да ро гах.

Пе рад вы ез дам мы па раз маў ля лі з на мес ні кам 
на чаль ні ка спец пад раз дзя лен ня ДПС «Стра ла» 
МУС Бе ла ру сі па ідэа ла гіч най пра цы і кад ра-
вым за бяс пе чэн ні Ана то лем КУ КАР ЦА ВЫМ. 
Ён у спец пад раз дзя лен ні ўжо 8 га доў і ве дае пра 
служ бу ўсё:

— Сён ня «Стра ла» — гэ та пяць служ баў, у якіх 
пра цуе больш як 70 су пра цоў ні каў. Пра ца вель мі 

скла да ная і ад каз ная, та му, каб стаць част кай 
на ша га ка лек ты ву, не аб ход на мець вы шэй шую 
аду ка цыю і знач ны во пыт ра бо ты: як мі ні мум пяць 
га доў у ДАІ ці дзе сяць — у ін шых пад раз дзя лен-
нях мі лі цыі. Акра мя гэ та га, кан ды да ты па він ны 
зна хо дзіц ца ў вы дат най фі зіч най фор ме і прай сці 
шмат лі кія псі ха ла гіч ныя тэс ты на эма цы я наль ную 
ўстой лі васць.

Ана толь Ку кар цаў пра вёў для нас не вя лі кую 
эк скур сію па служ бо вых па мяш кан нях спец пад-
раз дзя лен ня. Ува гу ад ра зу пры цяг ну ла не звы-
чай ная сця на ў ка бі не це служ бы эс кар та ван ня — 
тут у рам ках ві сяць вы явы сця гоў і гер баў кра ін, 
ім ёны кі раў ні коў, якіх су пра ва джа ла «Стра ла». 
По бач у ка лі до ры раз ме шча ны стэнд са шмат-
лі кі мі ўзна га ро да мі, якія пры вез лі су пра цоў ні кі 
пад раз д зя лен ня з між на род ных і рэс пуб лі кан скіх 
спар тыў ных спа бор ніц тваў, кон кур саў пра фе сій-
на га май стэр ства.

...І вось мы на кі роў ва ем ся на вы езд са ста лі цы 
ра зам са стар шы мі ін спек та ра мі ДПС служ бы 
эс кар та ван ня «Стра лы» ма ё рам Ста ні сла вам 
КА ЗА Е ВЫМ і ка пі та нам Аляк се ем ГАЎ РЫ ЛЕН-
КАМ. Па куль едзем па Мін ску, я рас пыт ваю стар-

шых ін спек та раў пра іх пра цу.
— Ехаць на ма та цык ле ў эс-

кор це пад час су пра ва джэн ня 
вы со кіх служ бо вых асоб хоць і 
над звы чай ад каз на, але вель мі 
пры ем на. Толь кі гэ та бы вае да лё-
ка не кож ны дзень, — рас па вя дае 
ма ёр Ка за еў. — Ку ды час цей мы 
пра цу ем, як і ін шыя су пра цоў-
ні кі ДАІ, на да ро зе, со чым за 
вы ка нан нем кі роў ца мі пра ві лаў 
да рож на га ру ху. А спы няць на 
да ро гах не цвя ро зых аў та ма бі ліс-
таў — вось тут пры ем на га ма ла, 
бо ні хто не хо ча пла ціць штраф 
у 18 міль ё наў і па збаў ляц ца па-
свед чан ня кі роў цы на тры га ды.

(Заканчэнне на 3-й стар. «ЧЗ».)
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«Ва шы пра вы, ка лі лас ка!»

— Ня даў на на вя лі кім эк ра не быў прад-
стаў ле ны фільм «Мы, бра ты». Як вы тра пі лі 
ў ка ман ду тых, хто мае да чы нен не да яго 
ства рэн ня?

— Да лу чыў ся да яе з па да чы прад зю са ра 
філь ма Сяр гея Жда но ві ча, які па пра сіў мя не 
пра спя ваць пес ню. Спа чат ку раз мо ва вя ла ся 
толь кі пра дэ ма за піс, я на ват не ве даў ні чо га 
пра са ўндтрэк. А не дзе праз ме сяц, ка лі кар ці на 
ўжо бы ла част ко ва зман ці ра ва на і я па гля дзеў 
урыў кі, то быў ура жа ны. Ва ўсім све це, каб 
абу дзіць ін та рэс да кі но, да яго пі шуць му зы ку 
і зды ма юць кліп з фраг мен та мі філь ма. Не звы-
чай нае па чуц цё, ка лі ра зу ме еш, што ўдзель ні-
ча еш у ка манд най пра цы і ма еш да чы нен не да 
ства рэн ня на цы я наль на га пра ек ту. Ды і з па зі-
цыі на быц ця во пы ту мне так са ма бы ло ці ка ва 
па пра ца ваць. Мы зня лі кліп, і ён — яшчэ ад на 
маг чы масць, каб лю дзі па чу лі ця бе не толь кі 
ў Бе ла ру сі, але і ў мно гіх за меж ных кра і нах. 

Фільм пра да лі ў 40 кра ін све ту і, як бы яго ні 
кры ты ка ва лі, — вы нік ёсць.

— Пра ца ў ду э це — для вас не пер шы во-
пыт. Тан дэм з Дзя ні сам Май да на вым ад роз-
ні ва ец ца ад па пя рэд ніх?

— Уво гу ле мне кам форт ней спя ваць соль на, 
бо та ды мо жаш пра жы ваць кам па зі цыю, ары ен ту-
ю чы ся на свае эмо цыі. А ў ду э це важ на ад чу ваць 
на строй парт нё ра, імк нуц ца шу каць пра віль ныя 
ва каль ныя ін та на цыі, каб усё гу ча ла гар ма ніч на. 
Ка лі кан крэт на га ва рыць пра пес ню «Ты — брат», 
то гэ та гіс то рыя двух сла вян скіх бра тоў, якія рас-
па вя да юць пра свае ду шэў ныя пе ра жы ван ні, пра 
ўза е ма па ра зу мен не і ўмен не да ра ваць... Я, у прын-
цы пе, ча ла век ад кры ты, і мне не скла да на быць у 
ка ман дзе. Сён ня я пра цую з цу доў ны мі людзь мі, 
якія сва ёй пры сут нас цю да юць мне ра зу мен не та-
го, што мы ад на сям'я. І з імі я ма гу раз дзя ліць тую 
ра дасць, якую ад чу ваю, зна хо дзя чы ся на сцэ не.

(Заканчэнне на 8-й стар. «ЧЗ».)

Аляк сей ХЛЯС ТОЎ: 

«У мя не ве ры лі — «У мя не ве ры лі — 
і ўсё атры ма ла ся»і ўсё атры ма ла ся»

Па ліць на соў ку чар ні ла мі, за тым 
яшчэ да дат ко ва яе за пэц каць, па-
клас ці ў на груд ную кі шэ ню ка шу лі, 
за вя заць тую на не каль кі вуз лоў, 
змяс ціць у праль ную ма шы ну, за пус-
ціць пра гра му і... ча каць цу ду. Ка лі 
ве рыць рэ кла ме, то пры вы ка ры стан-
ні но ва га цу да дзей на га праль на га па-
раш ку на ват пры тэм пе ра ту ры ўся го 
ў 40 гра ду саў пас ля за кан чэн ня мыц-
ця на соў ка вяр не свой пер ша па чат-
ко вы вы гляд.

— Мы зра бі лі тое ж са мае ў шко ле, вы-
ка рыс таў шы стан дарт ную праль ную ма-
шы ну, у якой мы юць спар тыў ную фор му. 
Зра зу ме ла, што ні вод ная на ша спро ба не 
за вяр шы ла ся та кім пос пе хам, як у рэ кла-
ме: на соў ка ўсё роў на за ста ва ла ся за пэц-
ка най. Дзя ку ю чы гэ та му вель мі прос та му 

і на гляд на му экс пе ры мен ту (а вуч ні ўвесь 
пра цэс кан спек та ва лі як до след) для не ка-
то рых з на шых вы ха ван цаў стаў ад крыц-
цём факт: зу сім не аба вяз ко ва тое, што 
аб са лют на сур' ёз на і «кам пе тэнт на» дэ-
манструецца па тэ ле ба чан ні, па він на быць 
праў дай, — рас каз вае ды рэк тар ба за вай 
шко лы «Вра тыс лаў ска» го ра да Пра гі Ір-
жы ТРУН ДА. — Усе мы ве да ем, што дзе ці 
і пад лет кі мо гуць да слоў на цы та ваць дзя-
сят кі рэ клам, і яны не заў сё ды кры тыч на 
ўспры ма юць па чу тае.

Ня даў на гру па чэш скіх пе да го гаў па за-
пра шэн ні На цы я наль на га ін сты ту та аду ка-
цыі на ве да ла на шу кра і ну і пра вя ла шэ раг 
на ву ко ва-прак тыч ных се мі на раў ва ўста-
но вах аду ка цыі Жо дзі на, Грод на, Сто лі на і 
Мін ска, каб па дзя ліц ца з бе ла рус кі мі ка ле-
га мі сва ім до све дам у ме ды я а ду ка цыі.

(Заканчэнне на 2-й стар. «ЧЗ».)

МЕР КА ВАН НЕ 
З АД НОЙ КРЫ НІ ЦЫ — 

ЯШЧЭ НЕ ІС ЦІ НА,
або Ча му не ўся ін фар ма цыя 

ў ін тэр нэ це раў на знач ная?

Ір жы Трун да: «Мы не шу ка лі пра віль ны пункт гле джан ня».

Ён пер шым прад стаў ляў Бе ла русь на між на род ным кон кур се «Но вая хва ля». Ён пер шым прад стаў ляў Бе ла русь на між на род ным кон кур се «Но вая хва ля». 
Свой сцэ ніч ны во пыт на бы ваў, су пра цоў ні ча ю чы з ан самб лем «Сяб ры» Свой сцэ ніч ны во пыт на бы ваў, су пра цоў ні ча ю чы з ан самб лем «Сяб ры» 
і вы сту па ю чы для пуб лі кі ў Бах рэй не. А са праўд ную па пу ляр насць гэ ты вы ка наў ца і вы сту па ю чы для пуб лі кі ў Бах рэй не. А са праўд ную па пу ляр насць гэ ты вы ка наў ца 
ад чуў пас ля вы ха ду аль бо ма «Ад ка жы мне, ча му», які стаў лі да рам ад чуў пас ля вы ха ду аль бо ма «Ад ка жы мне, ча му», які стаў лі да рам 
про да жаў у 2004 го дзе. Хло пец ус пры няў той пос пех як знак, што і ў сва ёй кра і не про да жаў у 2004 го дзе. Хло пец ус пры няў той пос пех як знак, што і ў сва ёй кра і не 
мож на быць за па тра ба ва ным, па спя хо вым і лю бі мым пуб лі кай. І, зда ец ца, мож на быць за па тра ба ва ным, па спя хо вым і лю бі мым пуб лі кай. І, зда ец ца, 
на ват праз два дзя сят кі га доў на эст ра дзе спя вак Аляк сей Хляс тоў не стра ціў на ват праз два дзя сят кі га доў на эст ра дзе спя вак Аляк сей Хляс тоў не стра ціў 
свайго ім пэ ту. Мы рас пы та лі яго пра пра цу з Дзя ні сам Май да на вым, свайго ім пэ ту. Мы рас пы та лі яго пра пра цу з Дзя ні сам Май да на вым, 
уро кі мі ну ла га і ся мей ныя кам пра мі сы.уро кі мі ну ла га і ся мей ныя кам пра мі сы.


